

省市场监督管理厅、省消费者协会发布元旦春节消费提示

科学理性购置年货
警惕价格欺诈陷阱

2022年元旦、春节将至,根据近年来“两节”期间的消费热点和投诉举报重点,吉林省市场监督管理厅、吉林省消费者协会发布“双节”消费提示,温馨提醒广大消费者理性消费、依法维权,度过一个欢乐、祥和、平安的佳节。

科学理性购置年货

消费者选购年货时要理性,切忌盲目追求低价,冲动消费。参加促销打折活动时,要详细了解清楚活动规则,特别留意商家的促销信息、时间范围和限制条件。倡导绿色消费,反对过度包装,提倡勤俭节约,防止食品浪费,注意食物的质量、重量、价格等消费细节,当面核对,结算清楚,尽量避免消费纠纷。

注意饮食卫生健康

消费者外出就餐应选择证照齐全的食品经营单位并索要正规发票或收据。预订年夜饭应选择证照齐全的商家,要分清“定金”与“订金”的区别。选购食品时,选择到资质合格、管理规范、超市和农贸市场等采

购,对冷链食品更需谨慎,应主动扫描“吉冷链”二维码,查看追溯信息,不采购来源不明、票证不齐的进口冷链食品。尽量避免食用“新奇”“野味”等不常食用或从未食用过以及易导致过敏的食品,以免发生食物中毒。

警惕价格欺诈陷阱

消费者进行消费时,要注意商家是否有虚构原价、虚假优惠折价的现象,是否有标价内容和折扣幅度与实际不符、不履行或者不完全履行价格承诺等情况;要注意不标示或含糊标示价格附加条件、低价吸引顾客以高价进行结算等行为。

重视旅游出行安全

密切关注全国各地疫情防控政策,根据自身情况选择合适的旅游出行方式。慎重选择旅游产品,警惕低价位、低品质旅游团,避免因贪图便宜而上当受骗。选择个人自驾游的消费者,应提前规划旅游路线,到正规店铺对车辆进行保养及维修,及时了解线路路面状况、景区情况,错峰出行,切勿疲劳驾驶。

冰雪运动量力而行

进行冰雪运动时,要根据自身条件,选择相应难度等级的运动场地,遵循指导,掌握要领,循序渐进,量力而为。提前做好“功课”,详细了解相关服务内容和注意事项,对场地基础设施、安全防护措施、专业救护救援等情况做到心中有数。

遵规燃放烟花爆竹

购买烟花爆竹时,应有销售许可证的专营公司或专营店采购,并索取购买凭证。同时,要遵守当地政府有关规定,严格按照产品上的说明,选择符合要求的场地正确燃放。广大消费者在消费过程中,应保留好消费凭证。无论是线上或线下消费,都及时向商家索取并妥善保管购物发票、小票、电子交易码等有效凭证。一旦发生消费纠纷,积极与商家协商,协商不成可通过拨打12315投诉举报电话向当地市场监管部门投诉处理,或就近向消协组织投诉,依法维护自身权益。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春轨道交通元旦期间行车间隔调整

长春市轨道交通集团12月29日发布公告,为做好轨道交通线网节假日前后的运输保障工作,确保运营工作平稳有序开展,元旦期间行车间隔安排如下:

12月31日,轨道交通1、2、3、4号线晚高峰运营时间提前至15:00,并延长至19:00结束,期间行车间隔5分钟;轨道交通8号线全天行车间隔8.5分钟。

2022年1月1日至1月3日元旦放假期间,轨道交通1、2、3、4号线全天行车间隔6分钟,轨道交通8号线全天行车间隔8.5分钟。同时,轨道交通各线路均将安排备用列车,视客流情况随时组织加车上线疏导客流。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春站元旦期间加开多趟旅客列车

元旦假期正值学生放假返乡高峰,长春站重联、加开以下旅客列车,满足旅客出行需求。

重联旅客列车:12月31日,D119次长春至牡丹江;D121次长春至佳木斯。12月31日、2022年1月1日,C1243次长春至吉林。12月31日、2022年1月3日C1009次、C1023次长春至珲春。2022

年1月1日-8日,G1292次长春西至长沙南。

加开临时旅客列车:12月31日、2022年1月3日,C1055次长春西至延吉西;C1057次长春至延吉西。2022年1月3日G4774次长春西至北京朝阳。12月31日-2022年1月4日,C1005次长春西至延吉西。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

今日我省气温走低 将降7℃~9℃

28日夜间,悄然而至的降雪中断了全省的晴好天气,预计本轮降雪将持续至30日,雪后全省气温将有7-9℃的下降,部分地区降温幅度达10℃以上。31日晨间,全省最低气温可达-27℃~-21℃。

30日白天到夜间,全省多云,吉林东部、白山东部、延边西部、长白山保护区有小雪,吉林西部、白山西部部

分地方有小雪。30日白天中东部最高气温-13℃~-10℃,最低气温为白山-27℃。长春市30日阵雪转多云,气温-14℃~-22℃。

31日白天到夜间,全省晴有时多云。31日白天全省最高气温:-16℃~-11℃;31日夜间全省最低气温:-26℃~-21℃。

城市晚报全媒体记者 王跃

省文旅厅印发做好“两节”期间安全防范及假日市场工作的通知
坚决落实滑雪场实施门票预约制度

为贯彻党中央、国务院印发的《关于做好2022年元旦春节期间有关工作的通知》精神,落实好省委、省政府关于对元旦春节工作部署,按照《文化和旅游部办公厅关于做好2022年元旦春节期间疫情防控及假日市场工作的通知》和2022年元旦春节全国文化和旅游市场疫情防控及假日市场工作电视电话会议要求,吉林省文化和旅游厅印发《关于做好2022年元旦春节期间安全防范及假日市场工作的通知》(以下简称《通知》),全面部署“两节”期间各项工作。

《通知》要求,要从严从紧做好精准疫情防控工作,巩固阶段性成果。严格落实“限量、预约、错峰”开放要求,控制人员接待上限,尤其坚决落实滑雪场实施门票预约制度。要督促旅行社严格执行跨省旅游团队经营活动管理“熔断”机制,暂停经营旅

游专列业务,暂停旅行社及在线旅游企业经营进出珲春(陆地边境口岸城市)的跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。加强从业人员健康监测和管理,强化疫情防控宣传教育,切实阻断疫情通过文旅活动传播渠道。

《通知》强调,要抓紧抓实安全生产工作,消除各类风险隐患。按照“执行、督查、反馈、改进”闭环管理要求,强化安全隐患排查治理,坚决遏制重特大事故发生。狠抓文旅企事业单位安全防范,加强A级旅游景区和滑雪场特种设备、旅行社旅游包车、星级饭店食品安全等重点领域安全管理。滑雪场要以省委安委会联合检查出的问题和短板为重点,坚持问题导向,开展“回头看”,积极整改和完善。对极端天气要克服侥幸心理,早动手、早准备,保障人民群众生命财产安全。

《通知》指出,要加大监督执法检查力度,维护市场秩序。文化市场综合执法机构要按照“县区一线巡查、省市随机抽查、社会举报协查”的联管联控的工作机制。加强对旅游、网络表演、娱乐、上网服务、营业性演出等经营活动的监管,规范经营行为,维护市场秩序。全面加强文化和旅游领域“两节”期间疫情防控、安全生产监督检查力度。

《通知》要求,要加强宣传引导,积极推进文明旅游。要强化应急值守,保证工作信息畅通。严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备等制度。提前做好应急保障准备,遇有重大突发事件或者其他重要紧急情况,要第一时间请示报告并及时妥善处置。做好假日市场信息报送等工作。

城市晚报全媒体记者 陆续

积极构建区域法院司法协作机制
助力打造长春现代化都市圈
高质量发展核心引擎

12月29日,吉林省高级人民法院召开新闻发布会,向社会发布《关于建立长春现代化都市圈司法协作机制的意见》。《意见》旨在充分发挥人民法院审判职能作用,加强区域司法协作,为长春现代化都市圈建设提供高质量司法服务和保障,助力吉林“一主六双”高质量发展战略稳步实施。

《意见》从提高政治站位,深刻把握构建司法协作机制的重大意义;深化便民举措,助推跨域诉讼服务协作优化升级;遵循规律特点,打造跨

域审判辅助事务协作机制;凝聚各方力量,确保法院执行联动机制取得实效;加强交流合作,构建全方位跨区域司法协作机制五个方面提出了21条具体措施。重点围绕诉讼服务、审判事务、执行联动、交流合作等四个重点领域和关键环节,提出构建19项具体工作机制,为构建长春现代化都市圈司法协作机制搭建交流合作平台,实现举措共商、资源共享、优势互补、发展互助,在协同发展中带动区域司法水平全面提升。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市政协原党组成员、副主席
孙洪彬严重违纪违法被开除党籍和公职

经吉林省委批准,吉林省纪委监委对吉林市政协原党组成员、副主席孙洪彬严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,孙洪彬违反政治纪律,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规收受礼金;违反组织纪律,不按规定报告个人有关事项,在组织谈话、函询时不如实说明问题,违反干部选拔任用规定谋求个人职务提拔;违反廉洁纪律,违规经商办企业;违反工作纪律,违规免除企业应交罚款、返还土地出让金;违反生活纪律;利用职务上的便利,为他人谋取利益并收受财物,数额特别巨大,涉嫌受贿犯罪。

孙洪彬身为党员领导干部

部,理想信念丧失,宗旨意识淡漠,拜金思想膨胀,与私营企业主搞权钱交易,甘于被“围猎”,其行为已严重违纪违法,并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后顶风违纪违法,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关法规,经吉林省委常委会会议研究并报吉林省委批准,决定给予孙洪彬开除党籍处分;由吉林省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

城市晚报全媒体记者 陆续

“七讲七进”进军营——

红色传人鲜活讲 不忘初心铸荣光

学习贯彻党的十九届六中全会精神

七讲七进在吉林

12月17日,全省党的十九届六中全会精神进军营宣讲活动在通化军分区启动,人民英雄杨靖宇之孙马继志受邀作首场报告。活动旨在通过红色传人鲜活讲解,进一步推动全会精神进军营,激励广大驻吉部队官兵忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想,为推进新时代强军事业不懈奋斗。

据了解,为抓好全会精神集中宣讲,省军区政治工作局会同省委宣传部、省委党史研究室联合开展“红色传人鲜活讲,推动全会精神进军营”宣讲活动,邀请人民英雄杨靖宇之孙马继志、抗联名将陈翰章的外甥郇成、抗战英雄贾文臣的外甥穆孟田、二级骑兵战斗英雄包海龙的堂弟包海滨等红色传人组成宣讲团,分赴全

省驻军部队开展全会精神巡回宣讲。

据通化军分区政治工作处主任肖锐介绍,这些红色传人从小听着家人的革命故事长大,耳濡目染地传承了优良家风,对党的百年奋斗历程和成就有着更深的体悟。他们鲜活的宣讲,有助于官兵在汲取历史经验、把握历史规律中深化对全会精神的学习理解。

为了将全会精神送进营门、送到官兵心坎上,边防哨所、营连班排都留下了宣讲团成员不辞辛苦、不畏严寒的身影。在长白山保护区的某边防连队宿舍内,红色传人郇成与官兵们围坐在一起,“当年我舅舅陈翰章投笔从戎,和战友们穿山林打鬼子,在这片密林里同敌人战斗到最后一刻。”“强国必先强军,军强才能国安。如今祖国强大了,军队强大了,人民的腰杆也更硬了,无论时代如何

变化,共产党人为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命永远没有变。”

12月21日,红色传人马继志在结束通化地区的宣讲后,又马不停蹄地赶到吉林省军区长春第四离职干部休养所和保管中队作报告,并就如何弘扬革命优良传统、深入学习贯彻全会精神进行了互动交流。休养所政治委员郭殿华表示,“我们要深学深悟全会精神,用心用情精准服务,切实把党和军队的“宝贵财富”服务好、保障好。”

据了解,本次宣讲活动将持续到2022年3月初,在红色传人巡回宣讲的基础上,军地各部门将继续挖掘宣讲资源,组织理论专家、先进典型等群体积极参与,不断壮大宣讲队伍,进一步提升宣讲实效。截至目前,已组织宣讲活动30余场次,覆盖官兵5000余人。

段锐 吉林日报记者 董鹏宇